

Шифр: 9 - 35

Всероссийская олимпиада школьников  
Региональный этап

---

2018/2019  
Ленинградская область

Район Волховский

Школа ВГГ №3 им. А.Лукьянова

Класс 9 б

ФИО Бычкова Елена Алексеевна

---



## Лист для ответов (задание №1)

1.1. Расставьте события на хронологической линейке. Отдельно выпишите номера событий вне заданной хронологии.

1820 2 3 1830 4 1 6 1837 5 7 8 1846

Вне хронологической линейки: .....

1.2. Впишите литературоведческие термины вместо пропусков:

1. Онегин с Ольгою пошел;  
Ведет ее, скользя небрежно,  
И, наклоняясь, ей шепчет нежно  
Какой-то пошлый ..... ,  
И руку жмет — и запылал  
В ее лице самолюбивом  
Румянец ярче.

2. Четырестопный ..... дектант мне надоел:  
Им пишет всякий. Мальчикам в забаву  
Пора б его оставить. Я хотел  
Давным-давно приняться за ..... анонст .....

1.3. Впишите нужные определения вместо пропусков:

Снова лес и дол покрыл  
Блеск ..... весёлый твой:  
Он мне душу растворил  
..... сладкой ...тишиной.

Ты блеснул. И просветлел  
Тихо ..... историй ... луг:  
Так улыбкой наш удел  
Озаряет друг.

Скорбь и радость давних лет  
Отозвались мне,  
И минувшего привет  
Слышу в тишине.



В рассказе В.И.Шукшина „Боря“ главный герой — это, скорее всего, наименее психически здоровый личность. Трижды лежит он здесь не первый раз, т.к. узнаёт новенького, которого некий привёз — Борю („многие, кто лежал тут уже не первый раз, знали этого парня.“) Этот самий Боря и вызывает у главного героя интерес. Слабаки он предстаёт или, как здоровенный парень, ..., лет двадцати с лишним, но с разумной духовностью ребёнка „Речь у него соединяющая; „питет“. А потом оказывается, что Боря побывал своих родителей. Узнавши это, главный герой и плачет за них, наблюдает (... я закончил свои наблюдения за Борей.) Даже „в начале твоего несколько оживлённее“. С дураками, замечает повествователь, ему гораздо легче.

Водящий, наблюдавший за этим Борея, наткнулся его на французские размышления и постыдился вопроса, „что же жить — комедия или трагедия?“ Главный герой не даёт чёткого ответа, и мы понимаем, что мысль: жить Боря — трагедия. Нет, конечно, он актёрский, если смотреть под предыдущими у лицами. Но ничего в нём не вызывает у повествователя сомнения; да и у остальных: „Над кем не смеются, охотно отбегают...“ Боря — нерешительный, глупой актёр, потерявший на сцене театра — малюк, „малютка“, плачет? Однако главный герой замечает: „Зря все-таки воспоминания: не плачут надо человека!“, люди говорят об уважении. Уважение — это чисто человеческое. Это выражение наших сильных, разумных сторон. А вот честность, если она правильная (например, Боря саботировавший). Мне это такая малость, что я не такой! — это не правильная честность. Это что-то более тонкое, природное и дарёное. И раз люди не могут её понять — значит, честность это плохо. А Борю надо уважать. Вот это правильно. Вот так надо. Главный герой же под心仪的, чтобы к примеру, все состояли из малосознательных. Он понимает, всё понимает — и гордость, и гадость, и грусть, но — честность.

Вот к таким размышлениям повествователь привёл аттракционный человек. Так кто же сам главный герой? кто он в глазах окружающих? Значит ли это мысли мои, или, находясь в психической кашке, он вполне нормальны?

Сам повествователь о себе ничего в этом городе не говорит. Себя какими-то не такими не признаёт, то плачущий он здесь не впервые. И думает: „Скорей бы отсюда — куда-нибудь!“ Какие-то люди, кроме этого Бори, бредут либо штатересуют, но наблюдают они за мной не специальным: это смотрятся („щепетильные душевные в начале, в коридоре только и съязвятъ...“) и просто заставляют сидеть. Ему было любопытно. На самом деле, такое часто бывает с каждым из нас, разве что: то как церковь, А местами, например, зная, что твоя нет, да и много кто так думает — то всё равно ходят в церковь. Там же красиво. Однако это всё не меняет того, что это нет. Жалко, потому что приходит, когда заканчиваешь, и уходишь, когда возвращаешься. Это же твой выбор.

Над Бореем же актёмы — это ведь не комедия. Однако ты главный герой даже остаёшись с ними плачущим: загибаешься в шапку. И если продолжать ассоциацию с церковью, не совсем понимаю, что он видел там увидеть. Но никакой мысли не делила в Бориных глазах, никакой эмоции — только „всегда смиренная, спокойная добромечательность, какая бывает у старых инвалидов!“ Повествователь хотел понять — есть ли там искра радужная (подобно тому хотят увидеть Бога), но отвертывал его. Он увидел в нём то, что боится, и то, что вызывало том интерес с самого начала — ни комедии не было там, ни трагедии и ни честности. И даже не пустоты — потому что пустота — это ничего, это „пустоты висят отсутствия“; а он увидел там именно что отсутствие. Зачем он водил малого этом делах? Нет, так важно, что он хотел сказать, но увидеть это, только лишь подыграв Боре.

Чтимовская деталь: во времена землю главный герой пострадавшего следы вывалил на стороны — „не наблюдал ли кто за мной?“ Однако другие люди всегда отвечают

горе спокойно, — это пижамы, это шутники — не потому что их супружеское... чистый герой, может, имеет какое-то неизвестное положение в обществе? Репутацию? От этого я тоже нечувствительнее стало не по себе. Её же я тоже бывало неприятно слышал, водил, что если чисто-шавивый герой не знаю. Возникла ощущение, что все знают, а он не знает, что всем легко, а ему нет. Может, он видит то, чего не видят они?

Мы понимаем, что шавивый герой проинициативный, сообразительный, глубокий, любознательный и находчивый. Так кто же он? Этого я не знаю. У него есть такой интерес. Потом он даже стал думать о других сторонах Бори — где, например, „Я <...> думало: почему он здравствует?“

Для шавивого героя чистота — это нормально, вынуждать государь на диких нормальности („мы все так делаем“). Но он боится „членовиков“, правиков и вот таких, кем живет герой (т.е. диморфных и узколобых). А они все чувствуют, когда их кто-то обижает. Для таких известовательных, пакерных, лёгких добрых, чистых пустых садаков косиль. Если, конечно, развеши пакеты, то Боря — выстроивший на голову членок, а шавивый герой съел своего ходяча. Другие же „голодные садаки“, как этот узколобый парень, сразу пристают к нему, кого брали против, и кто будет верить, что живешь интерес — даже различий — они-то этого не знают.

Для шавивого героя нормальность удается таджикской по голове. Для него, как и для всех нормальных этого места, много чего нормальности. Он — всегда лишь один из этих исключений не выделяющийся. Никто с ними не будет дружить. А Боря отчаялся. И то, когда — выходит у шавивого героя интерес.

№3). „Как написать сюжет в творческой манере Г.Р. Державина?“

- 1) определить тему. Она должна быть связана с восхищением чистоты, например, Отечества, чеченского дана; вынуждающего человека в разрушение своей страны. При этом писать чисто со своей чеченской позиции.
- 2) Текст делится на строки. Обычно по четыре-шесть строк.
- 3) Использовать много любой рифмы, но чистотельно — четырехстопными ямбами, фигура перекрестьем.
- 4) Использование словами высокой стилистики для придания торжественности.
- 5) Использовать много эпитетов и метафор.